7. Gyakorlo sor

1. Egy kis cégnél nyolcan dolgoznak: hat beosztott és két fonok. A fonokok atlagos havi
jovedelme 190 000 Ft, a beosztottaké 150 000 Ft.
Hany forint a cég nyole dolgozdjanak atlagos havi jévedelme?

2. Adja meg a grafikonokhoz tartozé hozzarendelési utasitasok betijelét!

3. Adjameg a 2x + v =4 egyenletii egyenes és az x tengely M metszéspontjanak a
koordinatait, valamint az egyenes meredekségét!

4. Adjameg az x — x” +10x + 21 (x& R) maésodfoku fiiggvény minimumhelyét és
minimumanak értékét! Valaszat indokolja!

5. Adja meg a kovetkezo allitasok logikai értékét (1igaz vagy hamis)!

A) A {0: 1: 2: 3: 4} adathalmaz szoéréasa 4.
B) Ha egy sokszdg minden oldala egyenlé hosszi, akkor a sokszdg szabalyos.
C) A 4 és a 9 mértani kozepe 6.

6. Két gomb sugaranak aranya 2:1. A nagyobb gomb térfogata &-szorosa a kisebb gémb
térfogatanak.
Adja meg & értékét!

7. Egy futéverseny dontdjébe hat versenyzo jutott, jeloljiikk 6ket 4. B, C, D, E és F betiivel.
A cél elott par méterrel mar lathatd, hogy C biztosan utolsé lesz, tovabba az is biztos,
hogy B és D osztozik majd az els6 két helyen.

Hanyféleképpen alakulhat a hat versenyz6 sorrendje a célban, ha nincs holtverseny?
Vilaszat indokolja!

13. a) Egy szamtani sorozat elsé tagja 2. elsé hét tagjanak dsszege 45.5.
Adja meg a sorozat hatodik tagjat!

b) Egy mértani sorozat elsé tagja 5, masodik és harmadik tagjanak osszege 10.
Adja meg a sorozat els6 hét tagjanak az 6sszegét!



14. A POR haromszog csucsai: P(—6: —1), O(6: —6) és R(2: 5).
a) Irja fel a haromszog P csticsahoz tartozé stilyvonal egyenesének egyenletét!

b) Szamitsa ki a haromszog P csucsnal 1évé belséd szogének nagysagat!

15. A munkavéllalé netté munkabérét a brutté bérébol szamitjak ki levonasok és jovaira-
sok alkalmazasaval.
Kovécs ur brutté bére 2010 aprilisaban 200 000 forint volt.
A 2010-ben érvényes szabalyok alapjan kiilonb6z6 jarulékokra ennek a brutté bérnek
Osszesen 17%-at vontak le. Ezen feliil a brutté bérbol személyi jovedelemadot 1s levon-
tak, ez a bruttd bér 127%-anak a 17%-a volt. A levonasok utan megmaradé 6sszeghez
hozzaadtak 15 100 forintot addjovairasként. Az igy kapott érték volt Kovacs ur netté
bére az adott hénapban.

a) Szamitsa ki, hogy Kovacs ur brutté bérének hany szazaléka volt a netté bére az
adott hénapban!

Szabé ur netté bére 2010 aprilisaban 173 015 forint volt. Szabo ur fizetésénél a levona-
sokat ugyanazzal az eljarassal szamitottak ki, mint Kovacs tur esetében, de ebben a

hénapban Szabé 1r csak 5980 forint addjovairast kapott.

b) Hany forint volt Szabé ur brutté bére az adott honapban?

16. Egy iskola asztalitenisz bajnoksagan hat tanulé vesz részt. Mindenki mindenkivel egy
mérkozeést jatszik. Eddig Andi egy mérkozeést jatszott, Barnabas és Csaba kettot-kettot,
Dani harmat, Eniko és Feri négyet-négyet.

a) Rajzolja le az eddig lejatszott mérkozések egy lehetséges grafjat!
b) Lehetséges-e, hogy Andi az eddig lejatszott egyetlen mérkézését Barnabassal jat-
szotta? (Igen vélasz esetén rajzoljon egy megfeleld grafot: nem vélasz esetén véla-

szat részletesen indokolja!)

¢) Szamitsa ki annak a valoszintiségét, hogy a hat jatékos koziil kettot véletlenszeriien
kivélasztva, 6k eddig még nem jatszottak le az egymas elleni mérkézésiiket!

17. a) Oldja meg a valds szamok halmazan az >0 egyenl6tlenséget!

-X
b) Adja meg az x négy tizedesjegyre kerekitett értékét, ha 43" +3* = 20.

¢) Oldjamega 2cos” x+3cosx—2=0 egyenletet a [-7;7t] alaphalmazon!



18.

Tekintsiink két egybevago, szabalyos négyoldalu (négyzet alapt)
gulat, melyek alapélei 2 cm hossziak, oldalélei pedig 3 cm-esek.
A két gulat alaplapjuknal fogva Osszeragasztjuk (az alaplapok
teljesen fedik egymast), igy az dbran lathato testet kapjuk.

a) Szamitsa ki ennek a testnek a felszinét (cm’-ben) és a térfo-
gatat (cm3 -ben)!
Valaszait egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

A test lapjait 1-t6] 8-ig megszamozzuk, igy egy ,,dobo-oktaédert”
kapunk, amely minden oldallapjara egyforma valdsziniiséggel
esik. Egy ilyen test esetében is van egy felsdé lap, az ezen 1évo
szamot tekintjiik a dobés kimenetelének. (Az dbran lathato ,,dobo-
oktaéderrel” 8-ast dobtunk.)

b) Hatarozza meg annak a valdsziniiségét, hogy ezzel a ,,dobo-
oktaéderrel” egymas utan négyszer dobva, legalabb harom
esetben 5-nél nagyobb szamot dobunk!




